

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَلَىٰ اَنْ تَسْتَفْتِيَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

فی پوچھو پس پیسے

پورے شنبہ

۲۵ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفضل

شمارہ چہندہ  
سالانہ ۲۳ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ ۲۵  
روپہ

جلد ۱۵ نمبر ۲۲ نبوت ۱۳۴۲ھ ۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۷

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب

ربوہ ۲۳ نومبر پورقوت ۸ بجے صبح

کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے حدینی کی تکلیف زیادہ رہی  
اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجایا جماعت خاص توجہ اور التزام  
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم  
اپنے فضل سے صحت کو صحت کا ملو  
عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۳ نومبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ  
العالی کی طبیعت تاحال پیسے جیسی ہی ہے۔ ڈاکٹری  
مشورہ کے مطابق آجکل آپ آرام گزار رہے ہیں۔  
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں  
میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت یوں  
صاحب مدظلہ العالی کو صحت کا ملو عاجلہ عطا فرمائے  
امین۔

مترجم مرزا منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت

ربوہ ۲۳ نومبر۔ مترجم مرزا منصورہ بیگم صاحبہ  
بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب  
کی عام طبیعت تو بہتر ہے لیکن کمزوری تاحال بہت  
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے مترجم  
سیدہ موصوفہ کی شفائے کامل دی جائے کہنے  
دعائیں کرتے رہیں۔

ارشاد اعلیٰ لیکر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
میں خدا تعالیٰ پر ایسا ایمان پیدا کرنا چاہتا ہوں جس کے ذریعہ انسان ایک نئی زندگی حاصل  
کے

جو گناہ سے چکر ایک نئی زندگی حاصل کر لے وہ کہہ سکتا ہے کہ میں نے خدا کو پہچان لیا ہے

میں خدا تعالیٰ پر ایسا ایمان پیدا کرنا چاہتا ہوں کہ جو خدا تعالیٰ پر ایمان لاوے وہ گناہ کی زہر سے بچ جاوے  
اور اس کی فطرت اور سرشت میں ایک تبدیلی ہو جاوے۔ اس پر نبوت وارد ہو کر ایک نئی زندگی اس کو ملے۔ گناہ سے لذت  
پانے کی بجائے اس کے دل میں نفرت پیدا ہو جس کی یہ صورت ہو جاوے وہ کہہ سکتا ہے کہ میں نے خدا کو پہچان لیا ہے۔  
خدا خوب جانتا ہے کہ اس زمانہ میں یہی حالت ہو رہی ہے کہ خدا کی محنت نہیں رہی۔ کوئی مذہب ایسا نہیں رہا جو اس مسئلہ  
پر انسان کو پہنچا دے۔ اور یہ فطرت اس میں پیدا کرے۔ ہم کسی خاص مذہب پر کوئی افسوس نہیں کر سکتے۔ یہ بلا عام ہو رہی  
ہے اور یہ وبال خطرناک طور پر پھیلی ہے۔ میں کچھ جانتا ہوں کہ خدا پر ایمان لانے سے انسان فرشتہ بن جاتا ہے بلکہ ملائکہ کا  
سجود ہوتا ہے اور انی ہو جاتا ہے۔

غرض جب اس قسم کا زمانہ دنیا پر آتا ہے کہ خدا کی معرفت باقی نہیں رہتی۔ اور تمامہ کاری اور ہر قسم کی بدکاریاں کثرت سے  
پھیل جاتی ہیں۔ خدا کا خوف اٹھ جاتا ہے۔ اور خدا کے حقوق بددول کو دیئے جاتے ہیں تو خدا تعالیٰ ایسی حالت میں ایک  
انسان کو اپنی معرفت کا نور دے کر مامور فرماتا ہے۔ اس پلٹن وطن ہوتا ہے اور ہر طرح سے اس کو مستایا جاتا اور دکھ دیا جاتا ہے۔  
لیکن آخر وہ خدا کا مامور کامیاب ہو جاتا اور دنیا میں سچائی کا نور پھیلا دیتا ہے۔ اسی طرح اس زمانہ میں خدا نے مجھے مامور کیا  
اور اپنی معرفت کا نور مجھے بخشا۔ کوئی گالی نہیں جو ہم کو نہیں دی گئی۔ کوئی صورت  
ایذا رسانی کی نہیں جو ہمارے لئے نہیں نکالی گئی۔ مگر ہم ان ساری بدزبانوں  
کو سکتے ہیں اور ان ساری تکلیفوں کے برداشت کرنے کو ہر وقت آمادہ ہیں۔  
خدا تعالیٰ بہتر جانتا ہے بناوٹ سے نہیں بلکہ ہمارا فرض ہے کہ سنیں۔  
کیونکہ جس مسند پر ہمیں بٹھایا گیا ہے۔ اس پر بیٹھنے والوں کے ساتھ یہی سلوک  
ہوتا ہے۔

(الحکم ۱۰ مئی ۱۹۵۱ء)

## مجالس انصار اللہ متوجہ ہوں

مجلس انصار اللہ کو ریسے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی مجلس  
قبل کی ایک پیش گوئی کی روشنی میں "بھارت اور چین کا کھڑی نماندہ کے ذریعہ ان ایک تمام  
نوجوہرت وہ درجہ ریخت چھپوایا ہے جو مجالس اقامت کرنے کے لئے مفت دیا جائے گا جس  
انصار اللہ کے رجماد سے گزارش ہے کہ وہ فوری طور پر مرکز کو اطلاع دیں کہ انہیں  
مغزاج جماعت اجاب میں تقسیم کرنے کے لئے اس ریخت کی کتنی تعداد میں ضرورت  
ہوگی۔  
(قاعدہ عمومی مجلس انصار اللہ کریم ربوہ)

### روزنامہ الفضل رابعہ

مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء

## ایمان و اخلاق کا زوال ایک عالمگیر روحانی نقب لاجاپتا ہے

کل ہم نے اس ضمن میں کہ مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے اتحاد کی صورت ہو سکتی ہے اس بات کو واضح کیا تھا کہ سب سے بڑا غائب اتحاد سیاست ہے۔ سزوت بھی سے یہ غلطی چلی آئی ہے کہ سیاست کو اسلام پر حاوی خیالی کیا جاتا رہا ہے حالانکہ اصل بات یہ ہے کہ اسلام سیاست پر حاوی ہونا چاہیے۔ ہم نے اس حقیقت کو تاریخ اسلام پر نظر ڈالنے سے واضح کیا تھا اور بنایا تھا کہ مشرک ہی سے سیاست اسلام میں ذخیل کو دی گئی جس نے اسلام کو سخت زخمی کر دیا ہے اور مرض بڑھتے بڑھتے یہاں تک بڑھ گیا ہے کہ اب بعض موجودہ خود ساختہ مصلحین نے یہاں تک کہنا شروع کر دیا ہے کہ اسلامی پارٹی واعظین اور مبشرین کی جماعت نہیں بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔

بخت روزہ "المبشر" لائبریر نے اپنی اشاعت ۱۹۶۱ء میں "پاکستان کا ادھرتک" "ایمان و اخلاق کا زوال" کے دو حصے شائع کیے، تخت ایک مخلصانہ مضمون پہلے صفحہ پر شائع کیا ہے جس میں غلطی سے کام لیا گیا ہے اور مسلمانوں کے موجودہ مرض کی ایک قابل قدر تشہیر پیش کی ہے اور اسکے علاج کی طرف مفید اشارے کئے ہیں۔ اس مضمون کا ایک طویل اقتباس یہاں درج کرنا غالی از فائدہ نہیں سمجھا لیکن خرابیوں کا ذکر کے معاصر مفسرین نے "مذہب کے علمبرداروں کی زبوں حالی میں اس بچ پر ترقی پذیر سے، کفر سازی، تباہی بازی گڑھے مردوں کو کھانسنے، ایک دوسرے کو بددیانت ثابت کرنے، مذہبی جہلوں میں فتنہ و فساد ڈھیلانے، مسلمان فرقوں کو رٹانے کے لئے فصاحت و بلاغت کے جوہر دکھانے، مذہب کے نام پر اقتدار حاصل کرنے، مذہب کو دیوی جان و ثروت کے حصول کا ذریعہ بنانے اور خلق خدا کو نفس نبرز سے بیزار کرنے کی کوششیں" مذہب کی خدمت کے نام پر اسوہ دھڑلے سے کی جا رہی ہیں کہ کوئی ان سب کو بچ ہی خدا کی جانب سے حکم لا ہے کہ اس مجاز پرکٹ مرنے والوں کے لئے ہم نے اپنی جنت کے دروازے کھول دئے ہیں اور جو جنتی ہرزائی کرے گا جنتی

نصیب کا لیاں دے گا، جتنے جو شوقیہ کا سہا کرے گا۔ جس قدر فقیر وقت و برباد کرے گا اسی انداز سے اسے جنت میں اونچی مقام دیا جائے گا۔ (العیاذ باللہ)

معاشرت، معیشت، سیاست، ثقافت اور مذہب ہر پہلو پر یہ اثر فری اور تباہ کن طرز عمل — اور تمام قوانین و تعزیرات اور خدا اور اس کے رسول کے نام پر ایسوں کا بے اثر ہوجانا، اس حقیقت کی روشن دلیل ہے کہ (بحیثیت قوم) ہمارے دل خدا کے خوف سے خالی ہو چکے ہیں، ہمارے اذہان منہ لئے ذوالکمال کے تصور سے تہی ہیں اور ہم ایمان و یقین کی دولت سے محروم کر دئے گئے ہیں۔

ایسی حالت میں دستور میں چند سماجی دفعات — یہ دفعات شامل دستور ہونی چاہئیں — لیکن ان کے اٹھانے کو اصلاح احوال کا ذریعہ کہنا، جمہوریت کو حل المسکلات بنانا، سخت قوانین کے نفاذ اصلاح احوال کے لئے موثر سمجھنا، اقتدار کی باگ ڈور ایک گروہ سے چھین کر دوسرے گروہ کے ہاتھ میں تھا دینے کو مستحق شفا ثابت کرنا۔ یہ ٹامک ٹوٹیاں اس حقیقت کی نماز ہیں کہ اس قوم کے مسیحا خود مرین ہیں اور وہ مرض اور علاج دونوں کو سمجھنے سے عاری ہیں۔

خوب اچھی طرح سمجھ لیجئے، اس وقت مرض یہ نہیں کہ اقتدار کی باگ کس کے ہاتھ میں ہے اور کس کے ہاتھ میں نہیں ہے۔ مرض یہ بھی نہیں کہ دستور میں فلاں الفاظ ہیں اور فلاں نہیں ہیں۔ اگر مرض یہی ہوتا تو اس قوم کے علاج کے لئے قرآن کے تئیں پارے تو موجود ہتھے ہی سنت مظلومہ کے دقات کو تو کسی بد بخت نے آج تک ٹکا ہوں سے اچھل نہیں کیا — اگر کوئی قوم قرآن کے ہوتے ہوئے غلط راستوں پر جا رہی ہے، قوانین کی سختی کے باوجود قانون شکنی میں آگے بڑھ رہی ہے تو اس کا مرض صرف یہ ہے کہ وہ اس عقیدے کو ایمان کا درجہ دے چکا ہے کہ سارا جھگڑا اس زندگی کا ہے، ایمان قانون بننا ہے تو اس کا توڑ جھباڑ کو، کامیابی تمہاری ہے۔ اس قوم کے مرض کا علاج سیاست بازی اور نعروں کو بلند کرنے سے نہیں ہو سکتا۔ اس کے لئے مستحق شفا وہی ہے

جسے خدا کے ہر نبی نے انسانوں کے بگاڑ کی اصلاح کے لئے استعمال کیا اور یہ نسخہ ہے ایک مفرد کو تجزیہ ایمان کی دعوت، خدا کی صفات کا موثر تعارف، آخرت کی اہمیت اور اس پر یقین کی دلنشین تعلیم اور عسلاً ایک ایسا نمونہ پیدا کرنا جسے دیکھ کر اس بات کا یقین پیدا ہو جائے کہ واقعی خدا ہے اور آخرت آنے والی ہے۔ جب تک اس نسخہ شفا کو کامل یکسوئی کے ساتھ استعمال نہیں کیا جائے گا مرض بڑھے گا جو جلا و ابھار (المبشر لائبریر ۱۹۶۱ء، ص ۱۷۱)

ہم معاصر کی ان باتوں میں نظر نظر منتظر ہیں۔ معاصر نے مسلمانوں کی موجودہ بیماری کا نہایت واضح تجزیہ ہی نہیں کیا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس نے علاج کی طرف بھی تہاتر مفید رہنمائی کی ہے۔ معاصر نے صاف صاف لفظوں میں بتا دیا ہے کہ اس وقت جو مرض مسلمانوں کو لگا ہوا ہے۔ اس کا علاج وہ نہیں ہے جو بعض سیاسی اور مذہبی طبیب اس کا کر رہے ہیں۔ چنانچہ معاصر کا یہ کہنا بالکل جا اور درست ہے کہ اسی مرض کا علاج نہ تو یہ ہے کہ کوئی خاص گروہ اقتدار حکومت پر قابض ہو جائے اور مذہب علاج صحیح ہے کہ دستور میں فلاں فلاں بات شامل کی جائے تو ان ایسا یا ویسا ہونا چاہیے۔ معاصر نے بتایا ہے کہ اصل مرض یہ ہے کہ مسلمانوں کے دل سے خدا کا خوف مفقود ہو گیا ہے ان کا اللہ تو اس کے رسول اور معاویہ یقین نہیں رہا۔ ان کے اخلاق اس لئے ٹھکر گئے ہیں کہ قرآن پر ان کا ایمان مخلصانہ نہیں رہا۔ ایسے مرض کا علاج معاصر نے نہایت ٹھیک بتایا ہے کہ اس کے لئے نسخہ شفا وہی ہے جسے خدا کے ہر نبی نے انسانوں کے بگاڑ کی اصلاح کے لئے استعمال کیا اور یہ نسخہ ہے ایک مفرد کو تجزیہ ایمان کی دعوت۔ خدا کی صفات کا موثر تعارف، آخرت کی اہمیت، وادائی پر یقین کی دلنشین تعلیم اور عسلاً ایک ایسا نمونہ پیدا ہو جائے کہ واقعی خدا ہے اور آخرت آنے والی ہے۔ جب تک اس نسخہ شفا کو کامل یکسوئی کے ساتھ استعمال نہیں کیا جائے گا مرض بڑھے گا جو جلا و ابھار (المبشر لائبریر ۱۹۶۱ء، ص ۱۷۱)

یہاں تک تو معاصر نے ٹھیک ٹھیک رہنمائی کی ہے اور ہم معاصر کی داد دیتے ہیں کہ اس نے مرض کی شناخت، خست خوب کی ہے اور طبعا علاج بھی صحیح بتایا ہے مگر ایک سوال جو بنیادی حیثیت رکھتا ہے باقی رہ جاتا ہے جس کا جواب اس کو ملے کہ معاصر نہیں دے سکا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ معاصر

کی اس طرف توجہ ہی نہیں لگائی۔ یہی اہم ترین سوال ہے یہی بنیادی سوال ہے جو ہمیں اس کی نظروں سے اوجھل رہ گیا ہے۔ اگر معاصر اس طرف بھی توجہ دیتا تو یقیناً اس کو اس سوال کا حل بھی نظر آ جاتا تاکہ نہ صرف ہم اس کا ذکر ایک پیرائے میں کر دیتے مگر اس طرف معاصر کی توجہ نہیں جاسکتی۔ معاصر نے کہا ہے کہ "اس کے لئے نسخہ شفا وہی ہے جسے خدا کے ہر نبی نے انسانوں کے بگاڑ کی اصلاح کے لئے استعمال کیا" اس عبارت سے وہ سوال پیدا ہوتا ہے اور وہ یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام وہ نسخہ شفا کہاں سے حاصل کرتے رہے ہیں اس نسخہ شفا کے پیچھے کون سا حقیقی طور پر کام کرتا رہا ہے۔ وہ نسخہ کہاں ہے اس کو کس طرح استعمال کیا جائے اور کون اس کو استعمال کرے؟

آئیے قرآن کریم میں تلاش کریں کہ یہ نسخہ شفا کونسا طبیب استعمال کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صاف صاف فرما دیا ہے کہ

انا نحن نزلنا القرآن و  
انالہ لحاظ قلوب  
یعنی ہمیں نے یہ نسخہ شفا جو تیر کیا ہے اور ہم ہی بنات خود اس کو استعمال کر کے شفا دیتے رہیں گے۔ اس لئے ہم معاصر کے فاضلانہ مضمون میں ہر امر مزید شامل کرنے ہیں کہ خود اس مضمون میں لاکھ لاکھ میں آریں مستقر زمانہ اور فلاطون معاصر لاکھ تداپیر سوچیں لاکھ جنم کریں وہ مرگن ہرگز یہ نسخہ شفا جو قرآن کریم اور اسوہ رسول کی صورت میں ہمارے پاس موجود ہے استعمال نہیں کر سکتے۔

اصل بات یہ ہے کہ مسلمانوں کا موجودہ مرض ایسے درجہ میں داخل ہو چکا ہے کہ جب معمولی طبیب خواہ ان کو نسخہ شفا معلوم بھی ہو استعمال کے شفا نہیں دے سکتے یہ مرض اب

ظہر الفساد فی البر والبحر  
کے قدر کو پہنچا ہوا ہے اور ایسے حالات میں صرف اللہ تعالیٰ کا اپنا ہاتھ ہی دنیا کو بچا سکتا ہے مسلمانوں کی اس وقت جو حالت ہے وہ اس کا عالمی مرض کا ہی نتیجہ ہے۔ جس میں تمام دنیا اس وقت مبتلا ہے۔ دنیا کا تمام ماحول ہی ایسا ہو گیا ہے کہ جس میں کوئی دینی نظریہ پب نہیں سکتا۔ اس لئے جب تک ایک عظیم نشان روانی انقلاب برپا نہ ہو جو صرف اللہ تعالیٰ ہی برپا کر سکتا ہے دنیا بچ نہیں سکتی اور نہ (باقی صفحہ)

خادم الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر

# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا افتتاحی خط

## خادم کو نہایت اہم اور قیمتی نصیحتیں

مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۳۸۷ء کو مجلس خادم الامامیہ کے اکیسویں سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے جو امانت اور ذمہ داریاں اس کا محکمہ متبرکہ پر ڈالیں وہ جتنی

مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۳۸۷ء کو مجلس خادم الامامیہ کے اکیسویں سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے جو امانت اور ذمہ داریاں اس کا محکمہ متبرکہ پر ڈالیں وہ جتنی  
مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۳۸۷ء کو مجلس خادم الامامیہ کے اکیسویں سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے جو امانت اور ذمہ داریاں اس کا محکمہ متبرکہ پر ڈالیں وہ جتنی  
مورخہ ۱۹ اکتوبر ۱۳۸۷ء کو مجلس خادم الامامیہ کے اکیسویں سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے جو امانت اور ذمہ داریاں اس کا محکمہ متبرکہ پر ڈالیں وہ جتنی

اور دور یعنی کے طریق پر یہ دو پہلو نظر رکھنے چاہئیں تو خدا کے فضل سے خادم الامامیہ کا کام سال بسال بچہ ماہ بچہ ماہ بیکر بیکر بروم ترقی کی طرف اٹھتا چلا جلتے گا۔

### جمالی سلسلوں کی رفتار ترقی

خادم الامامیہ کو یاد رکھنا چاہیے کہ جمالی سلسلوں کی شرح ہونے کی وجہ سے وہ ایک ایسی الہی جماعت کا حصہ ہیں جس کے متعلق قرآن فرماتا ہے کہ **ذَرِعْ آخِرَ رَجِئِ شَطَطِہٖ** یعنی وہ ایک بیج کی طرح ہوگی جو زمین سے نکلنے کے بعد بیٹھے ایک کونسل بنے گی اور پھر کچھ کمزور سی جہاں نکالے گی اور پھر کچھ نرم نرم شہیں پیدا کرے گی اور پھر ایک مضبوط تانے پر کھڑی ہو کر چاروں طرف پھیلتی چلی جائے گی۔ خادم الامامیہ پر سے نکلنے اور پتیاں نکالنے اور شہیں بنانے کا وقت تو خدا کے فضل سے گذر چکا ہے اب اسے اپنے پروگرام میں ایک مضبوط تانہ پیدا کرنے اور اپنے پھیلاؤ کو وسیع سے وسیع کرتے چلے جانے کی سکیم کو مد نظر رکھنا چاہیے۔

### نوجوانی کی عمر انسانی نشہ و تما کا بہترین زمانہ ہے

گذشتہ سال ہی افتتاحی تقریر میں نے خادم الامامیہ سے کہا تھا کہ وہ اپنی عمر کے ایسے دور میں ہیں جو نشہ و تما کی طاقتوں کے لحاظ سے بہترین دور سمجھا جاسکتا ہے۔ یہیں آپ اپنے اس دور کی ترقی دیکھیں اور اپنی طاقتوں کو بہترین صورت میں استعمال کر کے ترقی کے رستہ پر ڈالنا چاہیے جو حقیقت قدرت سے ان کے اندر ودیعت کر رکھی ہیں۔

### موٹر پار اور ایک

میں ہمیشہ کہا کرتا ہوں کہ انسان کی ترقی کے لئے دو قسم کی طاقتیں ضروری ہیں۔ ایک آگے بڑھنے کی ہے یہاں طاقت جسے انگریزی

میں ہو رہا اور کہتے ہیں اور دوسری غلط رستے پر پڑتے وقت ٹوک جانے کی طاقت ہے جسے انگریزی میں بریک کہتے ہیں۔ جو ان دونوں طاقتوں میں سے کسی ایک سے محروم ہوگا وہ تو چلنے سے ہی الجھا کر دے گا۔ اور کسی شخص میں اگر ایسی جہاں سے نکلا کہ تباہ ہو جائیگا۔ قرآن مجید نے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال نے اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات نے ہمارے لئے ان دونوں طاقتوں کو بصورت حسن جمیا فرمایا ہے۔ میں جس وقت یہ حکم ہوتا ہے کہ چلو اور آگے بڑھو تو اس وقت جماعت کا یہ کام ہے کہ چلے اور آگے بڑھے اور جب یہ حکم ہوتا ہے کہ رک جاؤ یا ایک طرف کو گھوم جاؤ تو اس وقت جماعت کا یہ کام ہوتا ہے کہ رک جائے یا ایک طرف کو گھوم جائے۔ اس صورت میں اگر کوئی خادم صرف اندھی موٹر پار پر اپنے کام کی بنیاد رکھتا ہے تو وہ یقیناً ٹھوکر کھائے گا۔ اور اگر کوئی خادم اپنی طاقتوں کو برکات ہی لگائے رکھتا ہے تو وہ مفلوج ہو کر رہ جائے گا۔ انسانی ترقی کا زمانہ ہی دونوں طاقتوں کے صحیح منانہ توازن پر موقوف ہے اور تمام خادم کو یہ مختصر ہر وقت مد نظر رکھنا چاہیے۔

### دوس گاہ سے نکلنے کے بعد ہی تعلیم جاری رہتی ہے

آپ لوگوں میں سے کافی تعداد ایسے نوجوانوں کی جہلی جو ابھی سکولوں اور کالجوں میں تعلیم پا رہے ہیں۔ انہیں اس غلط فہمی میں مبتلا ہونا چاہیے کہ تعلیم پانے کا زمانہ صرف درگاہ کی چار دیواری تک محدود ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ درس گاہوں اور صرف علم کے دروازے تک پہنچنا ہی نہیں اس کے علم کا ایک بہت وسیع میدان ہے۔ ایسا وسیع جس کی کوئی حدود نہیں۔ اس میدان میں انسان سکول اور کالج سے فارغ ہونے کے بعد خود اپنی کوشش اور اپنی آنکھوں اور کانوں کو کھلا رکھنے کے ذریعہ علم حاصل کرے۔ پھر یہ گاہیں تاریخ ہیکے بعد ہی جہلی تک

سدا رہی گو اور ضروری لکھو کہ جو علم ہے جو درگاہوں میں حاصل ہونے والا ہے علم سے بہت زیادہ وزن رکھتا ہے۔ ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمت سے علم کے آسمان پر پہنچا دیا۔ پھر بھی آپ کی یہ بجائے ہی کرتے رہے۔ زحیفی علم سادہ دین علمی علم یعنی خدایا بھی اور علم عطا کر مجھے اور علم عطا کر

### دینی علوم کے تین بنیادی خزانے

دینی علوم کے حصول کے لئے آپ لوگوں کے پاس تین نہایت قیمتی خزانے موجود ہیں۔ ایک قرآن مجید ہے جو خدا کا کلام ہے اور اس کے علوم میں آئی وحمت ہے۔ کہ قیامت تک کے لئے اور دنیا کی ساری قوموں کے لئے وہ تمام ضروری علوم کا خزانہ اور سرچشمہ قرار دیا گیا ہے۔ اس لئے سیکھو اور اس کے ساتھ محبت پیدا کرو۔ ایسی محبت جس کی نظیر نہ ہو۔ پھر حدیث جو حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے مابا کمال قول کا مجموعہ ہے اور وہ بھی بیش بہا علوم پر مشتمل ہے۔ مجھے حیرت ہوتی ہے کہ کس طرح کتب کے صحرا میں پیدا ہونے والے ایک انجیل نے علوم کے دنیا بھرا دیئے ہیں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب اور ملفوظات میں جو ایک عمدہ انتخاب کے ذریعے کی طرح علم کے شہدے جمع ہوئے ہیں اور ان میں اس زمانے کی بنیادوں کا مکمل علاج قوت کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایضاً اللہ تعالیٰ نے ہر العزیز کی کتب اور خطبات میں جنہیں پڑھ کر غیر متحضرین بھی عیش عیش کرا سکتا ہے۔ پھر میں کتبوں کے علم کو ایسی سمیٹنے کے کہ جہاں بھی کوئی حکمت اور دانائی کی بات ملے اور اس میں کوئی دھوکہ یا بیخ سازی کا پہلو پکشتہ نہ ہو تو اسے بھی شوق کے ساتھ قوی کرنا چاہیے۔ ہمارے آقا حضرت سرور کائنات (خدا یعنی) کا کتب پسیا اور قول ہے کہ کلمۃ الاحکامۃ صالۃ المؤمن اخذھا حدیث وجدھا۔ یعنی حکمت اور دانائی کی بات مومن کی ہوتی ہی کھوئی ہوتی چیز ہوتی ہے۔ اسے چاہیے کہ جہاں بھی ایسی بات پائے اسے لے لے۔

### دینی کتب کے امتحان کا دین نظام ہونا چاہیے

ارتفاق میں ہی صدر صاحب خدام اللہ کو بھی یہ نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ جہاں تک ممکن ہو وہ پاکستان کے ضلع میں خدام اللہ کے انتظام کے تحت دینی کتب کی سال فار یا مشنری امتحان لیا کریں جس میں قرآن مجید اور حدیث اور ترتیب سلسلہ میں سے منتخب

نصاب مقرر کیا جائے اور ملک کے مختلف حصوں میں سوالات کے پرچے بھی کرنا تھا۔ کا انتظام کیا جائے اور کوشش کی جائے کہ سولے کسی جائز عدد کے کوئی خادم اس امتحان سے باہر نہ رہے تاکہ خدام کے علم میں بھی ترقی ہو اور یہ علم خدا کے فضل سے ان کے عمل میں بھی اصلاح اور ترقی کا باعث بن جائے۔ اور توفیق و تحریب کی غرض سے اس امتحان میں اول اور دوم اور سوم آنے والوں کے لئے مناسب انعامات مقرر کئے جائیں جو سالانہ اجتماع کے وقت دئے جائیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ سرسری طور پر نہیں بلکہ اگر اچھی طرح سوچے سمجھے پروگرام کے تحت ایسے امتحانوں اور ان کے نصابوں کا انتظام کیا جائے تو نہ صرف نوجوانوں میں علم کا شوق ترقی کریگا بلکہ ان کی ترقی عملیہ میں بھی خدا کے فضل سے بہت اضافہ ہوگا اور ضمنی طور پر عربی سیکھنے کی طرف بھی کسی قدر توجہ پیدا ہوگی جو حضرت سید محمد و علیہ السلام کی تحقیق کے مطابق تمام زبانوں کا مال ہے اور اس لئے قرآن مجید کو جو ساری دنیا اور ساری قوموں کے لئے آیا ہے عربی زبان میں نازل کیا گیا ہے۔

**تربیتی اجتماعوں کی اہمیت**

مجھے یہ خوشی ہے کہ اس سال ملک کے مختلف مقامات میں خدام الاحمدیہ کے ذریعہ انتظام اپنا بہت کامیاب تربیتی اجتماعات ہوئے ہیں۔ میں خدام نے بڑی دلچسپی سے حصہ لیا ہے اور خدا کے فضل سے انصاف بھی اس خدمت میں شریک ہوتے رہے ہیں۔ جیسا کہ رپورٹوں سے ظاہر ہوتا ہے یہ تربیتی اجتماعات کوئی لحاظ سے بہت مفید اور کامیاب ہوئے ہیں یعنی اول تو ان کے ذریعہ نوجوانوں میں تنظیم اور اخلاص اور سلسلہ کے ساتھ محبت کی روح نے ترقی کی۔ دوسرے شرکت کرنے والے خدام کے صلوات میں قابل قدر اضافہ ہوا اور تیسرے جو ترقی یافتہ اصحاب ایسے اجتماعات میں شرکت ہوتے انہوں نے بھی خدا کے فضل سے بہت اچھا اثر لیا ہے جس کا کہیں نہ کہا ہے کوشش کرنی چاہیے کہ اس قسم کے اجتماعات ہر صنف میں منعقد ہوا کریں اور ان میں علماء کی تفریحوں کے علاوہ خود سمجھدار خدام کی بھی تفریحوں ہوں اور چھ تلامذات اور دلچیز نظروں اور دوسرے دلچیز کاموں کو بھی پروگرام میں شامل کیا جاسکے۔ قتالی توہم کو کیسے دیکھ پزیر نہیں اور اس سے ہمارے عزیزوں کو بہت نواب کرنا چاہیے لیکن خالقِ فطرت نے اچھی آواز میں ایک خاص اثر رکھا ہے۔

میں آتا ہے کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ایک صحابی سے قرآن مجید کا تلاوت یا کچھ اشعار سننے تو اس کی دلگزی آواز سے خوش ہو کر فرمایا کہ معلوم ہوتا ہے کہ تم میری دلگزی اور دلگزی سے حصہ لیا ہے۔ یہ آپ نے اس لئے فرمایا کیونکہ روایتوں میں لکھا ہے کہ حضرت داؤد علیہ السلام خوبصورت آواز کے بہت ماہر اور بہت متوقین تھے۔ مگر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں اور ان کے ہمراہیوں کو اس اجتماع میں تلاوت یا نظم خوانی کو اتنی ہوا سوسے کوئی سمجھدار انسان علیحدہ علیحدہ کو اجتماع سے متعلق تلاوت اور نظم خوانی سننے اور اگر کوئی غلطی ہو تو اسکی اصلاح کر دے تاکہ جملہ میں بے لطفی نہ پیدا ہو اور ساتھ ساتھ بچوں کی تربیت بھی ہوتی جائے۔

**تقریر اور تحریر کے مقابلے**

تقریر اور تحریر کے مقابلے فیصلہ فیصلہ کے اجتماعوں میں ہوتے ہیں ان پر آمندہ خصوصیت سے زیادہ زور دینا چاہیے تاکہ خدا چاہے تو ہمارے ہر بچے کا حجاب دور ہو جائے اور اسے تقریر اور تحریر میں ایسی محنت پیدا ہو جائے جس کے نتیجے میں انسان دوسرے کے دل کو اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ان صفت اللہیات کعبہ صغرہ یعنی بعض میان ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں جاو کی تاثیر ہوتی ہے۔ یہی جاو دوسرے خدام کو اپنے اندر پیدا کرنا چاہیے۔ بیشک مختلف انسانوں میں فطرت کی طاقتوں کے لحاظ سے طبعاً فرق ہوتا ہے مگر خدام الاحمدیہ کی طرف سے کوشش ہوتی چاہیے کہ جن نوجوانوں میں زبان اور قلم کا جوہر موجود ہو ان میں مسلسل مشق کے ذریعہ ایک غیر معمولی کشش اور جلا پیدا کر دیا جائے۔ میں نے گذشتہ سال میان کیا تھا کہ حضرت سید محمد و علیہ السلام کے مقرب صحابی حضرت مولوی عبدالکلیم صاحب سیانگولی جیسے دونوں جوہر بدرجہ اتم موجود تھے۔ ان کی تقریر بھی سحر تھی اور ان کی تحریر بھی سحر تھی۔ اور ان کی تحریر پڑھ کر اور تقریریں سن کر بول جھوس کر تعلق کر اس کے اندر کسی عیبی بیٹری کے ذریعہ بھی بھری جا رہا ہے۔ اکثر اوقات ان کی تلاوت سن کر رستہ میں گزرتے ہوئے کئی غیر مسلم بھی روک کر کہنے لگ جاتے تھے۔ یہی ملکہ خدا کے فضل سے ہمارے خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں موجود ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کھٹ دیکر پھر جماعت کو یہ موقع عطا فرمائے کہ وہ آپ کی کسوٹی کرنے والی تقریریں سن سکیں۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

**فیشن پرستی کی وبا خدام الاحمدیہ کو پہنچا چاہیے**

گذشتہ تیرہ مہینوں میں میں نے الفضل پر فیشن پرستی کی بڑھتی ہوئی دباؤ کے متعلق ایک مضمون لکھا تھا۔ میں خدام الاحمدیہ کو بھی اس اجتماع کے فتنہ پر اس اصلاح کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں میں ماننا ہوں کہ جہاں مذہبک زینت کا خیال ایک فطری نقا ہے وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی کپڑوں اور بدن کی صفائی پر بہت زور دیا ہے۔ حتیٰ کہ ارشاد فرمایا ہے کہ کم از کم مسجد کے دن غسل کرنے کے بعد صاف کپڑے پہن کر مسجد میں آؤ۔ اور اگر تو فیشن ہونو خوش ہو بھی لگاؤ۔ پس مناسب مذہبک زینت نہ صرف عیار ہے بلکہ ضروری بھی ہے۔ اور جہاں زینت اسلامی تعلیم کا حصہ ہے۔ لیکن دوسری قوموں کی اندھی نقل میں فیشن پرستی کا طریق اختیار کرنا اور سماجی زیب و زینت کو گناہ زندگی کا مقصد بنا لینا اور اس میں انہماک پیدا کرنا ایک بہت ہی کدوہ فعل اور غفلانہ کیفیت کا منظر ہے۔ میں ہمارے نوجوانوں کو فیشن پرستی کے طریقے سے بالکل بچ کر رہنا چاہیے۔ وہ کوئی کام نقلی کے طریق پر ہرگز نہ کریں اور اپنے لباس اور سیم کی زینت میں ایسا انہماک نہ لگائیں جس سے برہنہ ہو کہ وہ دوسری قوموں کی اندھی تقلید کر رہے ہیں۔ اور گویا بجا زینت و زینت ان کی زندگی کا مقصد ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا خوب فرمایا ہے کہ من تشبہ بقوم فهو منهم یعنی جو شخص کسی دوسری قوم کی کو رائے تقلید کرنا ہے وہ اپنی میں سے سمجھا جائے گا۔

**ٹیبڈی ازم کی لعنت**

آج کل کاغذ کے ٹیڈوں اور ٹیڈوں میں ایک گندی برقی منگنی ہے جسے ٹیبڈی ازم کہتے ہیں۔ یعنی تنگ تپس استعمال کرنا اور ایسی تنگ پتوں پہننا کہ گویا وہ سولہ پور کی بندوب کی دو پتیاں لیا ہیں۔ یہ سب نقلی کے بدترین طریقوں میں اور اس ماحول میں بڑا کرفتن طبعاً بڑی محبت اور بڑی عادتوں میں مبتلا ہو جاتا ہے اور احمدی بچوں کو اس سے اجتناب کرنا چاہیے۔

**سادہ زندگی**

حضرت سید محمد و علیہ السلام کا یہ قول مجھے کبھی نہیں بھولتا اور ہمیشہ کانوں میں گونجتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے گودہ لوگ ہست پسند ہیں جو دنیا میں سادہ زندگی گزارتے ہیں۔ یعنی خوراک میں بھی سادگی اور عادات میں بھی سادگی۔ اور اگر خوردگی جائے تو درحقیقت سادگی کے بغیر اسلامی اخوت کی روح کا زندہ رکھنا بھی ممکن نہیں ہے۔ پھلا وہ دو مسلمان کس طرح

آپس میں بھائی بھائی کے طور پر مل سکتے ہیں۔ جن میں سے ایک کا قدم تو فیشن پرستی کی وجہ سے آسمان پر ہوا اور دوسرا زمین پر خاک میں لیت پت پورا ہوا ہے۔ شک مال اور دولت کا فرق ہوتا ہے اور امتیاز بقیامت تک رہے گا۔ انسان سادہ زندگی کے ذریعہ اس فرق کے اخلاقی نقصانات سے بڑی حد تک بچ سکتا ہے۔ یہ وہی سبق ہے جو اسلام نے نماز کے متعلق دیا ہے کہ خدا کے سامنے حاضر ہوتے ہوئے امیر و غریب کے فرق کے بغیر سب مل جل کر ایک صف میں کھڑے ہو جاؤ۔ جو پہلے آتا ہے وہ پہلے کھڑا ہو جائے اور جو بعد میں آتا ہے وہ بعد میں کھڑا ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف صحابہ میں مال و دولت کے لحاظ سے کافی فرق تھا مگر اپنی سادہ زندگی کی وجہ سے وہ ایک دوسرے سے ایسے ملتے تھے گویا وہ سب ایک ہی تھے۔ حضرت بلالؓ کا حبشی غلام تھے۔ سیاہ قام اور جاہلیت کے زمانہ میں کدے مشرک سرداروں کی ایڑیوں کے نیچے سے لٹے تھے۔ مگر اسلام نے ان کو یہاں تک پہنچا دیا کہ حضرت عمرؓ ان کے متعلق فرمایا کرتے تھے کہ بلالؓ تو ہمارا امراد ہے۔ مال و دولت کا امتیاز صرف دولت کے سونے سے نہیں ملتا بلکہ اس اخوت کی روح سے ملتا ہے۔

**ورزش جسمانی**

میں اس جگہ ورزش جسمانی کے نفع کو بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ انسان کی صحت کو برقرار رکھنے کے لئے جسمانی ورزش بڑی ضروری چیز ہے۔ حضرت سید محمد و علیہ السلام پچھتر سال کی عمر میں ہی دو دو تین تین میل پیدل چلا کرتے تھے اور خوب تیز چلتے تھے اور بعض اوقات نکل دیالی استعمال فرماتے تھے۔ اور رسول پاکؐ کے صحابہ کی تیر اندازی اور شاہسواری تو زبان زد خاص ہے۔ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے چند صحابہ کو تیر اندازی کرنے دیکھا تو آپ خوش ہو کر ان کے پاس کھڑے ہوئے اور فرمایا ارمیاء آل اسمعیل فان اباکھو کان راہمیا۔ یعنی اسے آل اسمعیل خوب تیر اندازی کرو۔ کیونکہ تمہارا باپ اسمعیلؑ تیر انداز تھا۔ دراصل صحت مند روح کے لئے صحت مند جسم بھی ضروری ہوتا ہے۔ پس ورزش جسمانی کے ذریعہ اپنی صحتوں کا خیال رکھو تاکہ تم جماعت اور ملک و ملت کی بہتر خدمت انجام دے سکو۔

**فرسٹ ایڈریننگ**

مجھے ہستم مقامی خدام لاہور میں رہنے کی پورٹ



# اذکروا موتکم بالخیر

از محترمہ امرا حفیظی صاحبہ، اعلیٰ مولوی محمد اعظم صاحب، پوتا لالی لاہور

عاجزہ کے والد محترم پیر محمد عبداللہ صاحب قریشی اسی کو بیگم مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء کو اپنے خالق حقیق سے جلائے

انا لله وانا الیہ راجعون

اس موقع پر اچھی بھی پڑی اور بہنوں نے کثرت کے ساتھ یہ فیاضات تعزیت میں بھیجئے ہیں اور ہمارے عزیز غریب قلوب پر مرہم لگانے کی کوشش کی ہے جس میں ان کی تیرہ بی بیوں کی خدمت کے لئے ان کو جو عظیم عطیہ فرمائے ہیں ان میں عاجزہ کی رہائش گاہ پر شادی کے لئے قادیان میں تھی اور بعد میں لاہور میں اچھی بچی بھی تھی کہ میری والدہ عہدہ فوت ہوئیں پھر میرے سب بھائی ہیں بچے بعد و گورنمنٹ ہو گئے جن کا میرے ابا بیا کو اتنی ہی خدمت اور نیک تھا بعد از صبحی طور پر انھیں مجھ سے بھی محبت تھی۔

مجھے پوجہ کر کے کئی عہدہ نیا تے کہ ان کے پاس گاڈن باکس تھی خدمت کے موقع ملتا میں سے ان کا دل میرا ہوتا ہے میرے ہاتھ ان کے ہاتھ اترا اور گولے کی کے احباب ان کی بڑی محبت کے ساتھ ہمیشہ خدمت کرتے رہے۔

خدا تعالیٰ انہیں عزائے نیرشہ

جب قادیان میرے پاس تشریف لائے تو پانچ ماہوں میں مبارک میں ادا کرتے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ العالیہ نے دعا فرمائی کہ خدا ادا کرے پر عہد بھی خوش ہو گئے کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ سے درخواست دعا کرتے مجلس مولانا کا ایک ایک لفظ ادا کرتے یاد رکھنے کی کوشش کرتے اور مجھے یاد دہانی کے لئے کوئی بھی نصیحت نہ فرمادیں اور دعا پیش کرنے کے لئے حضرت ام المؤمنین رقیۃ اللہ عنایت حضرت میں روانہ کرتے ایک دفعہ حضرت ام العالیہ کے ساتھ دہلی کے گھر میں حضرت ام المؤمنین نے درخواست دعا فرمائی تو فرمائش نامہ تحریر کیا اس پر اپنے دست مبارک سے "ام محمد" فرستے فرمائش ایا جان بڑی محبت سے حال پر تھیں اور دعا فرماتیں نماز کا وقت ہو جاتا تو حضرت مائی کا کونہ چہرہ خالہ مرزا صاحبہ لایہ دونوں حضور حضرت ام جان کی خادما میں تھیں اعلیٰ منزل میں صوبوں کے ساتھ کے گھر میں باجماعت نماز ادا کرنے کے لئے کوشش بچھا دیتیں جس پر دیگر ارسنجی کی ستورات عاجزہ لایہ خادما میں ملو مسجد مبارک کی جماعت کے ساتھ سر موجود ہوتیں اور باجماعت نماز ادا کرتیں بعض اوقات حضرت ام المؤمنین خدیجہ المسیح الثانی تشریف لائے تو حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی حضرت مولوی شہ علی صاحب یا حضرت مولوی محمد سرور شاہ صاحب نماز پڑھاتے۔ ایک دفعہ میں نے گھبرا کر باجی سے کہا کہ حضرت مولوی سید سرور شاہ صاحب تو بہت لمبی نماز پڑھاتے ہیں تو میرے سر پر ہاتھ رکھ کر دیا

میرے والد صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کرنے کا شرف حاصل کیا تھا وہ اجماعت کے لائبریر اور جاننا سبھی خطے ایک مستقل کی ایک چٹان تھے۔

سہنہ کے ناداد ات میں مجھے فرمایا کہ ہونا تو دی ہے جو خدا تعالیٰ نے ہماری تقدیر میں لکھ دیا ہے کہ ان اللہ معنا اس کی نصرت ہمارے شامل حال ہے مجھے گھبراہٹ سے اس بات کی ہے کہ میں جن احباب سے ملی محبت رکھتا ہوں ان کی طرف سے مجھے کبھی ابتلا اور بزدلی کی خبر موصول نہ ہو۔

میں اب جان کے حالات صحیح کرنے کی کوشش کر رہی ہوں ان کے ہم عمر حضرت استادش کو دل سے عاجزہ اور فرات ہے کہ وہ مجھے سب سے ذیل ایڈریس بران کے حالات روانہ فرمائیں فرمادیں۔ تیرے مجھے اب جان کو نو فرستیا نہیں ہو سکتا اتنا معلوم ہوا ہے کہ قادیان یا عہد میں غریب عمارت کے ساتھ ان کا بھی گریپ فریڈ آیا گیا ہے اس کے متعلق بھی اگر کوئی کوئی بیانی ہوں مجھے اطلاع دے سکتیں تو یہ ان کی فرمائش ہوگی۔

# تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ سے

- اس صدقہ جاریہ میں جو ممالک سے پانچ ملین یا اس سے زائد حصہ لیا ہے ان کے اسرار کی درج ذیل ہیں: خیرات المسیح الثانی ریلوے محفل، قادیان، کراچی، ان سب کے لئے ان کی درخواستیں
- ۴۱۱ - عیار جماعت احمدیہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۲ - مولانا سید محمد حسین شاہ صاحب دارالبرکت ریلوے
  - ۴۱۳ - محترمہ رشیدہ باجماعت صاحبہ کراچی لائل پور بزرگ مولانا صاحب (ڈیڑھ لاکھ)
  - ۴۱۴ - محترمہ عالمی بی بی صاحبہ راجہ صاحبہ ریلوے بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۵ - محترمہ فدیہ بیگم صاحبہ ریلوے بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۶ - احباب جماعت احمدیہ کراچی ۲۵۰۰ موضع قہار لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۷ - مولانا صاحبہ بی بی صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۸ - محترمہ امرا محمد صاحبہ ریلوے بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۱۹ - احباب جماعت احمدیہ فورٹ عباس ضلع ساہیوال بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۰ - مولانا چوہدری عطاء اللہ صاحب لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۱ - محترمہ رفیقہ بی بی دارالصدر ریلوے بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۲ - احباب جماعت احمدیہ دارالجمیل ریلوے بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۳ - احباب جماعت احمدیہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۴ - مولانا صاحبہ بی بی صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۵ - مولانا سیدہ دلایت شاہ صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۶ - مولانا صاحبہ بی بی صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۷ - مولانا صاحبہ بی بی صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۸ - مولانا صاحبہ بی بی صاحبہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۲۹ - احباب جماعت احمدیہ لائل پور بزرگ مولانا صاحب
  - ۴۳۰ - لائل پور بزرگ مولانا صاحب

(دیکھیں مال اولیٰ قرآن مجید)

## امانت تحریک جدید کے متعلق

### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سبفرہ العزیز نے امانت تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ:-

۱۔ احباب مسلمان! اس نئے مفاد کے متعلق اپنا دیر امانت تحریک جدید کے میں رکھو میں تو جب تک کہ خطا بائیں پر نظر نہ آئے ہوں ان سب میں امانت تحریک جدید کی تحریک پر خود عمل کرنا ہوا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت تحریک الہامی ہے کیونکہ یہی وہی اور فریضہ مولانا صاحب کے اس نئے مفاد کے لئے ہے کہ میں نے دیکھا ہے کہ وہ ان کی عقل کو صرفت میں ڈالنے والے ہیں۔

۲۔ احباب جماعت! حضور کے ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں کسی کو ذمہ دار نہیں رکھو۔

(انس امانت تحریک جدید)

## اعلان نکاح

میرے ارشد بزرگوار بشیر احمد کے نکاح بہرہ صغیرہ شہناز بنت کرم قریشی حسن دین صاحبہ ریلوے مورخہ ۱۸ نومبر ۱۹۶۲ء بعد از نماز جمعہ مسجد احمدیہ دہلی دروازہ لاہور میں مولانا عبدالقادر صاحب مولانا سید احمدی نے تبلیغ پانچ ہزار روپیہ میں سہرا پڑھا۔

احباب سے درخواست ہے کہ اس رشتہ کے بارگاہت سے ہرگز نہ ہٹو دعا فرمادیں۔

(فانک ر مرزا محمد شفیع پڑا اور شہناز بنت کرم قریشی صاحبہ کی خدمت ڈیڑھ لاکھ)

## درخواست دعا

فانک رکھو دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت کا لہو عطا فرمائے۔

فانک رکھو دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت کا لہو عطا فرمائے۔

احباب جماعت! اس نئے مفاد کے متعلق اپنا دیر امانت تحریک جدید کے میں رکھو میں تو جب تک کہ خطا بائیں پر نظر نہ آئے ہوں ان سب میں امانت تحریک جدید کی تحریک پر خود عمل کرنا ہوا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت تحریک الہامی ہے کیونکہ یہی وہی اور فریضہ مولانا صاحب کے اس نئے مفاد کے لئے ہے کہ میں نے دیکھا ہے کہ وہ ان کی عقل کو صرفت میں ڈالنے والے ہیں۔



# امریکہ نے پاکستان کے مفادات سے غداری کی ہے

قومی مفاد کی خاطر ہم دفاعی معاہدوں سے علیحدگی میں پس و پیش نہیں کریں گے۔  
داد پھنڈی ۲۳ نومبر۔ وزیر خارجہ مرحوم علی نے کہا ہے کہ بھارت کے پر فریب دوری کی دنیا کی تاریخ میں مثال نہیں مل سکتی۔ اس نے بائیں دستہ کی منافقت سے کام لیا ہے جس کا ثبوت وہ تھخیدہ دفاعی معاہدہ ہے جو بھارت نے کیا ہے۔

۱۹۵۱ء میں امریکہ کے ساتھ کیا گیا۔ بھارت نے امریکہ سے تھخیدہ دفاعی معاہدہ کر کے ایشیا اور افریقہ کے غیر متصادم ممالک اور باقی دنیا کی آنکھوں میں دھول چھونکا ہے اور انہیں گھلا دھوکہ دیا ہے۔ وہ دیکھتا ہے کہ پاکستان کے خلاف متعین کر رکھا ہے۔ جسے وہ اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتا ہے۔ یوں تو بھارت اتنا سا کجا بجا رہتا ہے مگر اس کا عمل اور تمام کام تشدد کے ہیں۔

پاکستان بھارت کی پہلی چیٹری باتوں میں نہیں آسکتا اور نہ ہی اس کے حدود و پیمانہ پر کسی صورت بھرد سہا کر سکتا ہے۔ کیونکہ وہ اپنی اس قسم کے بیٹھارہ و پیمانہ خاک میں ملا بیٹھاسے اور انتہائی قسم کے گھٹیا پن اور اخلاقی گراؤ کا ثبوت دے چکا ہے۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ بھارت تھخیدہ دفاعی معاہدہ کر کے امریکہ سے پاکستان کے مفادات کو سنبھالنے والا حق کر دیا ہے۔ یہ ایک ایسی بات ہے جسے ایک اتحادی کی طرف سے مفادوں اور دفاعی بازی سے تعبیر کیا جاسکتا ہے۔

مشرعہ علی نے بھارت کے لئے ایک نئی فرج ادا پر پاکستان کے حقائق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ممالکوں کے اس قدم سے ہمارے لئے سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہو سکتی ہے کہ بھارت اپنی ملک گیری کی ہوس کو بچھانے کے لئے یہ اسلحہ پاکستان کے خلاف اور کشمیر میں استعمال نہیں کرے گا۔ وہ یقیناً ایسا کرے گا۔ اس سے قبل وہ کوہاٹ پر بمباری کے خلاف امریکی اسلحہ استعمال کر چکا ہے جو مسابہہ شمالی اوخیا نوکس رینجوں میں امریکہ کا ساتھی ہے اس کی مزید شمالی فرانس اور امریکہ کے عمل سے ملتی ہے۔ امریکہ نے کمیونزم کے خلاف اپنی دفاعی دیر اور مضبوط بنانے کے لئے ان دونوں ملکوں کو اسلحہ ہتیا کیا تھا۔ مگر انہوں نے یہ اسلحہ اجازت اور عمل کے خلاف استعمال کیا۔ یہ فوجی ادا کا ناجائز استعمال نہیں تو اور کیا ہے؟ بھارت بھی یقیناً اسی طرح پاکستان کے خلاف اپنے ناپاک عزائم کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔

وزیر خارجہ مرحوم علی نے بھارت اور بھارت کے لئے امریکہ کی ہلاکت کی بھاری فرج ادا سے پیدا ہونے والی منگائی صورت حال پر توجی اسٹیبلشمنٹ میں تین روزہ بحث کا آغاز کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو یہ مسلمہ کہے سخت دیکھنا ہے کہ بھارت اور امریکہ کے ۱۹۵۱ء کے معاہدہ کے تحت امریکہ بھارت کو اس علاقے کے دفاع کے لئے اسلحہ بھیجے گا۔ جس کا وہ بھارت ایک حصہ ہے۔ اس طرح

مشرعہ علی نے بھارت کے لئے ایک نئی فرج ادا پر پاکستان کے حقائق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ممالکوں کے اس قدم سے ہمارے لئے سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہو سکتی ہے کہ بھارت اپنی ملک گیری کی ہوس کو بچھانے کے لئے یہ اسلحہ پاکستان کے خلاف اور کشمیر میں استعمال نہیں کرے گا۔ وہ یقیناً ایسا کرے گا۔ اس سے قبل وہ کوہاٹ پر بمباری کے خلاف امریکی اسلحہ استعمال کر چکا ہے جو مسابہہ شمالی اوخیا نوکس رینجوں میں امریکہ کا ساتھی ہے اس کی مزید شمالی فرانس اور امریکہ کے عمل سے ملتی ہے۔ امریکہ نے کمیونزم کے خلاف اپنی دفاعی دیر اور مضبوط بنانے کے لئے ان دونوں ملکوں کو اسلحہ ہتیا کیا تھا۔ مگر انہوں نے یہ اسلحہ اجازت اور عمل کے خلاف استعمال کیا۔ یہ فوجی ادا کا ناجائز استعمال نہیں تو اور کیا ہے؟ بھارت بھی یقیناً اسی طرح پاکستان کے خلاف اپنے ناپاک عزائم کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔

وزیر خارجہ مرحوم علی نے بھارت اور بھارت کے لئے امریکہ کی ہلاکت کی بھاری فرج ادا سے پیدا ہونے والی منگائی صورت حال پر توجی اسٹیبلشمنٹ میں تین روزہ بحث کا آغاز کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو یہ مسلمہ کہے سخت دیکھنا ہے کہ بھارت اور امریکہ کے ۱۹۵۱ء کے معاہدہ کے تحت امریکہ بھارت کو اس علاقے کے دفاع کے لئے اسلحہ بھیجے گا۔ جس کا وہ بھارت ایک حصہ ہے۔ اس طرح

مشرعہ علی نے بھارت کے لئے ایک نئی فرج ادا پر پاکستان کے حقائق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ممالکوں کے اس قدم سے ہمارے لئے سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہو سکتی ہے کہ بھارت اپنی ملک گیری کی ہوس کو بچھانے کے لئے یہ اسلحہ پاکستان کے خلاف اور کشمیر میں استعمال نہیں کرے گا۔ وہ یقیناً ایسا کرے گا۔ اس سے قبل وہ کوہاٹ پر بمباری کے خلاف امریکی اسلحہ استعمال کر چکا ہے جو مسابہہ شمالی اوخیا نوکس رینجوں میں امریکہ کا ساتھی ہے اس کی مزید شمالی فرانس اور امریکہ کے عمل سے ملتی ہے۔ امریکہ نے کمیونزم کے خلاف اپنی دفاعی دیر اور مضبوط بنانے کے لئے ان دونوں ملکوں کو اسلحہ ہتیا کیا تھا۔ مگر انہوں نے یہ اسلحہ اجازت اور عمل کے خلاف استعمال کیا۔ یہ فوجی ادا کا ناجائز استعمال نہیں تو اور کیا ہے؟ بھارت بھی یقیناً اسی طرح پاکستان کے خلاف اپنے ناپاک عزائم کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔

وزیر خارجہ مرحوم علی نے بھارت اور بھارت کے لئے امریکہ کی ہلاکت کی بھاری فرج ادا سے پیدا ہونے والی منگائی صورت حال پر توجی اسٹیبلشمنٹ میں تین روزہ بحث کا آغاز کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو یہ مسلمہ کہے سخت دیکھنا ہے کہ بھارت اور امریکہ کے ۱۹۵۱ء کے معاہدہ کے تحت امریکہ بھارت کو اس علاقے کے دفاع کے لئے اسلحہ بھیجے گا۔ جس کا وہ بھارت ایک حصہ ہے۔ اس طرح

مشرعہ علی نے بھارت کے لئے ایک نئی فرج ادا پر پاکستان کے حقائق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ممالکوں کے اس قدم سے ہمارے لئے سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہو سکتی ہے کہ بھارت اپنی ملک گیری کی ہوس کو بچھانے کے لئے یہ اسلحہ پاکستان کے خلاف اور کشمیر میں استعمال نہیں کرے گا۔ وہ یقیناً ایسا کرے گا۔ اس سے قبل وہ کوہاٹ پر بمباری کے خلاف امریکی اسلحہ استعمال کر چکا ہے جو مسابہہ شمالی اوخیا نوکس رینجوں میں امریکہ کا ساتھی ہے اس کی مزید شمالی فرانس اور امریکہ کے عمل سے ملتی ہے۔ امریکہ نے کمیونزم کے خلاف اپنی دفاعی دیر اور مضبوط بنانے کے لئے ان دونوں ملکوں کو اسلحہ ہتیا کیا تھا۔ مگر انہوں نے یہ اسلحہ اجازت اور عمل کے خلاف استعمال کیا۔ یہ فوجی ادا کا ناجائز استعمال نہیں تو اور کیا ہے؟ بھارت بھی یقیناً اسی طرح پاکستان کے خلاف اپنے ناپاک عزائم کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔

وزیر خارجہ مرحوم علی نے بھارت اور بھارت کے لئے امریکہ کی ہلاکت کی بھاری فرج ادا سے پیدا ہونے والی منگائی صورت حال پر توجی اسٹیبلشمنٹ میں تین روزہ بحث کا آغاز کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو یہ مسلمہ کہے سخت دیکھنا ہے کہ بھارت اور امریکہ کے ۱۹۵۱ء کے معاہدہ کے تحت امریکہ بھارت کو اس علاقے کے دفاع کے لئے اسلحہ بھیجے گا۔ جس کا وہ بھارت ایک حصہ ہے۔ اس طرح

مشرعہ علی نے بھارت کے لئے ایک نئی فرج ادا پر پاکستان کے حقائق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مغربی ممالکوں کے اس قدم سے ہمارے لئے سنگین خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہو سکتی ہے کہ بھارت اپنی ملک گیری کی ہوس کو بچھانے کے لئے یہ اسلحہ پاکستان کے خلاف اور کشمیر میں استعمال نہیں کرے گا۔ وہ یقیناً ایسا کرے گا۔ اس سے قبل وہ کوہاٹ پر بمباری کے خلاف امریکی اسلحہ استعمال کر چکا ہے جو مسابہہ شمالی اوخیا نوکس رینجوں میں امریکہ کا ساتھی ہے اس کی مزید شمالی فرانس اور امریکہ کے عمل سے ملتی ہے۔ امریکہ نے کمیونزم کے خلاف اپنی دفاعی دیر اور مضبوط بنانے کے لئے ان دونوں ملکوں کو اسلحہ ہتیا کیا تھا۔ مگر انہوں نے یہ اسلحہ اجازت اور عمل کے خلاف استعمال کیا۔ یہ فوجی ادا کا ناجائز استعمال نہیں تو اور کیا ہے؟ بھارت بھی یقیناً اسی طرح پاکستان کے خلاف اپنے ناپاک عزائم کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔

وزیر خارجہ مرحوم علی نے بھارت اور بھارت کے لئے امریکہ کی ہلاکت کی بھاری فرج ادا سے پیدا ہونے والی منگائی صورت حال پر توجی اسٹیبلشمنٹ میں تین روزہ بحث کا آغاز کر دیا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو یہ مسلمہ کہے سخت دیکھنا ہے کہ بھارت اور امریکہ کے ۱۹۵۱ء کے معاہدہ کے تحت امریکہ بھارت کو اس علاقے کے دفاع کے لئے اسلحہ بھیجے گا۔ جس کا وہ بھارت ایک حصہ ہے۔ اس طرح

# چین اور بھارت کی ہمالیائی سرحد پر جنگ بند ہو گئی

چین فاتح کا کردار ادا کر رہا ہے مگر ہم ہار نہیں مائیں گے۔ (پرنٹ ہنز)

۲۳ نومبر، چین اور بھارت کی پوری ہمالیائی سرحد پر پوسوں رات کو بجے سے جنگ بند کر دی گئی ہے۔ کل بھارت (پاکستان اور نئی دہلی سے اس کا اعلان کرتے ہوئے کہا گیا کہ چین نے جنگ بندی کے اعلان میں بتائے گئے پروگرام کے عین مطابق جنگ بندی کی ہے۔ پرنٹ ہنز نے کل بھارتی پارلیمنٹ میں بتایا کہ سرحد پر فاتح جنگ بند کر دی گئی ہے اور پوسوں رات کے بعد اس سے پہلے کوئی فاتح جنگ نہیں ہوئی۔

پہلی جنگ ریڈیو نے جنگ بندی کی تصدیق کرتے ہوئے کہا کہ چینی فوجیں ۱۶ دسمبر کے بعد میگوں لائن کے پیچھے ان پوزیشنوں پر پلٹ کر شروع ہو جائیں گی جہاں وہ نومبر ۱۹۶۲ء میں متعین تھیں۔ پہلی جنگ میں چینی فوجیں نے رڈ کے اخبار "پینڈو ڈیلی" نے بھی کل بھارتی جنگ بندی کر دی گئی ہے۔ اخبار نے اس کا اعلان اپنے ادارے میں کیا اور جنگ بندی کے متعلق اپنی حکومت کے فیصلے پر روشنی ڈالی۔ یاد رہے کہ حکومت چین نے اپنے فیصلے میں کہا تھا کہ چینی فوجیں بدھ کو آدھی رات کے بعد رضا کارانہ طور پر جنگ بند کر دیں گی۔

کل بھارتی پارلیمنٹ کے ارکان نے پرنٹ ہنز سے چین کے جنگ بندی کے اعلان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ چین پرنٹ ہنز نے کہا کہ جنگ بند کر دی گئی ہے اور شمال مشرقی سرحد کی ایکٹیو میں مزید کوئی نقل و حرکت نہیں ہوئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ سر خیال میں چینی فوجیں فٹ پلے کے تغیر میں نہیں ہیں بلکہ اس کے شمال میں جمع ہیں۔ پرنٹ ہنز نے

چین نے کہا کہ ہمیں نے دیر اعظم چین نے جو اپنی قوم اور نوجوانوں کو ایک خط بھیجا جو میں اس رات کا اظہار کیا کہ ہر ستر کے بعد کے واقعات نے پر امن بات چیت کے تمام امکانات کو بالکل ختم کر دیا ہے۔ ان واقعات کے بعد اس بات کی توقع نہیں کی جاسکتی کہ چین اور بھارت کے اختلافات ہند بھگوتوں کے اصولوں کے مطابق طے ہو سکیں گے۔ پرنٹ ہنز نے کہا کہ چین شمال مشرقی سرحد کی ایکٹیو میں فاتح کا کردار ادا کر رہا ہے مگر بھارت بھی ہار نہیں ماننے کا خواہ اسی کے ساتھ کچھ ہی کیوں نہ ہو۔ اگر ہم پر دوبارہ حملہ کیا گیا تو ہم سخت وقت تک لڑیں گے اور اپنے ہتھیاروں کو اپنے علاقہ میں کبھی چین سے اپنی بیٹھنے دیں گے۔

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

دفاعی حکم مسعود احمد صاحب خود شنیدہ درخواست۔ کوچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی والدہ صاحبہ محترمہ پھر توشیح طار پر بیمار ہو گئی ہیں۔ اجاب بھارت سے اسکی شفا ماننے کے لئے دعا کا اور خیرات سے

## ڈوبلیمنٹ ٹیکس - ٹاؤن کمیٹی رپورٹ

چیرمین صاحب ٹاؤن کمیٹی رپورٹ کے جواب میں کہ کیا "ڈوبلیمنٹ ٹیکس" پر ایک زائد بار نہ ہوگا؟ واضح کیا ہے کہ بعض مخصوص حالات کے پیش نظر ٹاؤن کمیٹی نے یکم جولائی ۱۹۶۲ء سے ہاؤس ٹیکس ختم کرنے کا فیصلہ کیا مگر رپورٹ کو جلد از جلد ترقی یافتہ شہر کی شکل دینے کے لئے روپری کی اشد ضرورت ہے جس کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے کہ زبردستی ترقیاتی سکیموں کو بروٹھ کار لائن کے لئے نہایت فائدہ مند شرح پر ڈوبلیمنٹ ٹیکس عائد کیا جائے جس کے متعلق اخبار الفضل مجریہ ۱۱ نومبر اور ۱۲ نومبر ۱۹۶۲ء میں اعلان شائع ہو چکا ہے۔ چیرمین صاحب نے مزید بتایا کہ "ٹیکس" کی الحال تین سال کے لئے تجویز کیا گیا ہے اور اس ذریعہ سے وصول ہونے والی رقم صرف اور صرف ترقیاتی سکیموں پر خرچ کی جائے گی۔ (ڈوبلیمنٹ)

ڈوبلیمنٹ ٹیکس ختم کرنے کے لئے ایک علاقہ کے چیرمین ڈوبلیمنٹ ٹیکس سے ٹیکس کیٹ کے ایڈیورسٹریٹس ڈاکنڈ ہے۔ مجوزہ فائدہ کی نقل دفتر ہذا سے لیں۔

(ناظر تعلیم رپورٹ)

ڈوبلیمنٹ ٹیکس ختم کرنے کے لئے ایک علاقہ کے چیرمین ڈوبلیمنٹ ٹیکس سے ٹیکس کیٹ کے ایڈیورسٹریٹس ڈاکنڈ ہے۔ مجوزہ فائدہ کی نقل دفتر ہذا سے لیں۔

ڈوبلیمنٹ ٹیکس ختم کرنے کے لئے ایک علاقہ کے چیرمین ڈوبلیمنٹ ٹیکس سے ٹیکس کیٹ کے ایڈیورسٹریٹس ڈاکنڈ ہے۔ مجوزہ فائدہ کی نقل دفتر ہذا سے لیں۔

حصہ اول نمبر ۵۲۵۴